

# Дорн

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПЯТИДНЕВНАЯ  
газета рабочих  
вагоно-ремонтного завода

Понедельник  
21 июля 1930 г.  
№ 6

## НОВЫЙ ЗАЕМ ПОМОЖЕТ В КРАТЧАЙШИЙ СРОК ВЫПОЛНИТЬ ПЯТИЛЕТКУ

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ЛУЧШЕЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ ЗАЙМА „ПЯТИЛЕТКА В ЧЕТЫРЕ ГОДА“

### Обращение президиума ЦИК союза ССР

Ко всему трудящемуся населению Союза ССР.

Народное хозяйство СССР усиливается рабочими, трудящимися крестьянства с большим успехом перестраивается на социалистических началах. Закладываются, строятся, и уже пускаются в ход огромные новые фабрики и заводы, сельское хозяйство переходит на единственно выгодное для крестьянства колективное землепользование, колхозы заменяют непроизводительный индивидуальный труд крестьянства производительным, коллективным трудом.

Все это великое социалистическое строительство проводится по утвержденному правительству пятилетнему плану развития народного хозяйства.

Энтузиазм и напряженный труд рабочих и трудящегося крестьянства сделали возможным этот пятилетний план осуществить в более короткий срок — в четыре года. Но успешное разрешение этой основной задачи, от чего зависит благосостояние трудящихся масс, возможно лишь в дальнейшем напряжении материальных и денежных средств, воли и энергии.

В наше промышленное строительство и перестраивающееся на социалистических началах сельское хозяйство вложены уже многие миллиарды как по государственному бюджету, так и средств рабочих и крестьян, которые оказывали и оказывают проведению в жизнь пятилетнего плана всяческую поддержку, вкладывая свои сбережения в те займы, которые правительство так успешно в последние годы проводило.

Президиум ЦИК Союза ССР

уверен, что каждый рабочий, каждый трудящийся крестьянин, равно как и люди техники и науки, поймут как необходим этот заем для развития и укрепления нашего народного хозяйства. Обеспечение займа «Пятилетка в четыре года» является, поэтому кровным своим делом каждого трудящегося.

Президиум ЦИК Союза ССР не сомневается, что новый заем среди трудящихся встретит самую горячую поддержку и они, по примеру прежних займов, дадут и теперь свои сбережения взаймы советскому государству и помогут в кратчайший срок выполнить пятилетку.

Президиум ЦИК Союза ССР также не сомневается, что советская общественность и печать окажут самую активную помощь в проведении кампании по размещению нового займа и организуют социалистическое соревнование между предприятиями, колхозами, учреждениями, селами и районами.

Не должно быть ни одного трудящегося, рабочего, крестьянина или служащего без облигаций займа «Пятилетка в четыре года».

Активное участие трудящихся масс в размещении займа «Пятилетка в четыре года» будет лучшим ответом всем врагам рабочих и трудящихся крестьян, тем врагам, которые хотят затормозить выполнение пятилетки и помешать нашему великому социалистическому строительству.

Председатель ЦИК ССР  
Калинин.  
Секретарь ЦИК Енукидзе.

### Сборный цех первый, кто второй?

В сборном цехе вагоно-ремонтного завода 21 чел. первые подписались на заем «Пятилетка в четыре года» на 1630 рублей, что составляет месячный оклад заработка.

Сборный цех вызывает на соревнование все цеха завода по следующим показателям:

1. Охватить подпиской полностью всех рабочих цеха не менее полумесечного заработка, контрольную цифру цеха превысить. Подпись по цехам закончится 17 июля и дать заявку на облигации.

2. Первый взнос внести 15 августа. Все имеющиеся в цехе облигации 1-го и 2-го займа индустриализации и займа «Укрепления крестьянского хозяйства» обменять не позднее 1-го октября.

3. Тщательно провести проверку выигрышей, не допуская возможности обменять с выигрышем. Провести разъяснительную работу по хранению 3-го займа индустриализации.

4. Оказать всемерную помощь в реализации займа среди крестьянства и неорганизованного населения, добиваясь выполнения контрольных цифр.

Этому примеру должны последовать остальные цеха.

### В один день — 10.100 рублей

14-го июля на цеховых партсобраниях стоял вопрос о займе «Пятилетка в четыре года». Была произведена подписка. За один день рабочие подписались на 10.100 р. На собраниях сказали:

— Ни одного рабочего не должно остаться без облигации займа «Пятилетки». И также заявили:

— Мы контрольную цифру выполним с превышением. Подпись по цехам продолжается.

### Шефы, не отставайте

Общее собрание служащих ОКРФО, заслушав доклад о выпуске нового займа «Пятилетка в четыре года» на этом же собрании начали проводить подписку, в результате подписалось 35 чел. на сумму 4500 руб.

Подпись продолжается.

Работники ОКРФО выбрали лозунг «ни одного служащего, не имеющего облигаций нового займа». Все должны быть подписчиками на новый заем».

Лозунг, несомненно, будет осуществлен. Товарищи шефы, а как у вас?

Ждем вашего ответа.

Вова Вольский.

Продажа облигаций вырывает кирпичи из социалистической структуры. Организуем массовый контроль за продажей облигаций. Обеспечим средства социалистической структуры.

## НАЧАЛАСЬ КАМПАНИЯ ПО РАЗМЕЩЕНИЮ ЗАЙМА „ПЯТИЛЕТКА В ЧЕТЫРЕ ГОДА“

Совнарком СССР постановил выпустить для размещения в 1930-31 году 17 разрядов займа „Пятилетка в четыре года“ на сумму в 850 миллионов рублей. НКФ СССР постановил приступить к размещению займа с 15 июля 1930 года, чтобы выполнить задания по размещению займа в городах к октябрю, а в сельских местностях к ноябрю 1930 года.

Заем „Пятилетка в 4 года“ выпускается на 10 лет с декабря 1930 года по декабрь 1940 г.

10 проц. средств займа отпускается на местн. строительство.

Заем состоит из процентно-выигрышного и беспроцентно-выигрышного выпусков.

По процентно-выигрышному выпуску держатель получает шесть процентов годовых.

Стоимость целой облигации — 50 рублей.

Выигрыши по займу установлены в 200, 1000 и 5000 руб. Всего будет 30 тиражей. Продавать и закладывать облигации можно с разрешения комиссий содействия госкредиту.

Продажа облигаций гражданам производится в порядке единоличной подписки с рассрочкой платежа по 1 января 1931 г. и по коллективной под-

писке с рассрочкой по 1 июля 1931 года.

Участвовать в коллективной подписке с рассрочкой платежа могут рабочие, служащие, колхозники и члены кооперативов и артелей, которые имеют денежные расчеты, позволяющие производить удержание взносов.

Первый взнос должен быть сделан не позднее 1 ноября 1930 года, последний должен быть сделан колхозниками в районах зернового хозяйства не позднее 1 марта, а в районах технических культур — 1 мая 1931 г.

Крестьяне и единоличники могут приобретать облигации, оплатив их одновременно или в несколько сроков.

Обмен облигаций двух займов индустриализации и займа укрепления крестьянского хозяйства на облигации займа „Пятилетка в 4 года“ будет производиться по 1 января 1931 г., после чего по облигациям обменяемых займов прекращаются начисления процентов и выдача выигрышей.

Обменять эти облигации можно будет до первого января 1934 г.

Облигации 3 займа индустриализации не обмениваются и считаются облигациями займа пятилетки в 4 года.

## „Изобретательность“ Понюкова.

6 июля Понюков работал на пришивке шпунтовых заколов, бросил молоток и ушел курить. Через некоторое время зашел в вагон гр. Мельникова, взял молоток плотника Под'япольского и ушел из вагона в инструментальную, где обменил молоток, чтобы не узнали вора. Под'япольский хватился — молотка нет и пробегал целый час, наконец нашел молоток в инструментальной, а Понюкову хоть бы хны, вследствие оказалось, что молоток там и лежит, где он работал.

Благодаря такому разгильдяйству теряется много времени. Кроме того, за Понюковым замечается и прогулы.

Администрация, обрати внимание на Понюкова и дай ему по заслугам.

Молоток.

## Поставьте вентилятор

На территории вагоно-ремонтного завода есть уборная общего пользования, но в ней нет вентилятора. Правда, когда-то он был, но его сняли и отдали в ремонт.

Вот уже год, как ремонтируется вентилятор, повидимому очень сложный ремонт.

Охрана труда, загляни, пожалуйста, в уборную и убедись, нужен ли там вентилятор или нет.

## Чем об'яснить?

Рубцовским Зерносовхозом в адрес сберкассы при барнаульском вагоно-ремонтном заводе на имя Сердитова были высланы деньги в сумме 78 р. 10 коп., контролером Хомяковым эти деньги по книгам кассы не оприходованы.

Необходимо выяснить, быть может, и еще найдутся какие-нибудь суммы, не оприходованные по книгам сберкассы контролером Хомяковым.

Микада.

## Лекции специалиста о качестве ремонта вагонов.

Качество ремонта вагонов по вагоно-ремонтному заводу выдвигает необходимость принятия решительных мер. Явление это относится не от случая к случаю, оно вошло в систему. Поэтому и меры только путем одной браковки вагонов далеко недостаточны.

Из дня в день, кроме выправки дела по цехам в процессе производства, все-таки назначаются иногда в эксплуатацию до 50 проц. неисправных вагонов, зачастую имеющих неисправность упрежных, ударных и ходовых приборов и частей.

Наблюдение по цехам и беседы с низовым, цеховым руководящим составом убедили, что значительная часть бед в недостаточно твердом понимании элементарных хозяйств и правил ремонта подвижного состава, не только непосредственными производственниками, но и некоторым низовым

руководящим цеховым персоналом.

Необходим неотлагательный систематический инструктаж. Возбуждаемые об этом вопросе на собраниях и совещаниях разговоры не поимели дальнейшего развития из-за непринятия мер администрацией.

Заводскому треугольнику нужно согласовать вопрос и об'явить по цехам об открытии 1½ часов. еженедельных лекций-собеседований в ударном порядке с монтерским и бригадирским составом.

Проведения лекций-собеседований могу взять на себя.

Редакцию газеты „Горн“ прошу оказать помощь, помешая в печати заметки о значении лекций-собеседований и аккуратности их посещения.

Инспектор-приещик от НКПС-а при барнаульском вагоно-ремонтном заводе.

Як. Антоненко.

## Больше внимания клубной работе о работе юнсекции клуба Ревкомиссия клуба, выясни.

Бюро юнсекции при клубе „Красный Профинтерн“ находится в праздничном настроении. 3-го июля по плану должен быть вечер молодежи с программой: постановка, массовые игры и массовые танцы. Ответственным за вечер назначили Павленко В. и Смирнова Вик., но Павленко в виду недоговоренности с администрацией цеха заставили

работать во 2 смену, а Смирнов пошел играть в футбол. В 9 часов собралось мало и к 10 час. пришло изрядное количество, но Смирнова все нет. Инструктор клуба Барышев, во избежание лишних расходов, в 9½ час. оркестр отпустил домой, тем самым закрыл неначавшийся вечер. Молодежь начала возмущаться и, чтобы не пропал вечер, по инициативе некоторых ребят устроили игры и танцы, а Смирнов, явившийся в 10½ ч., сидел в сторонке от всех.

Под пианино начали танцевать, тут же наигрывали фокстрот и, вообще, кто во-что горазд; бюро юнсекции отсутствовало.

Так проходят все вечера молодежи, но если заглянуть в план работы на лето — увидим, что развлечением молодежь будет обеспечена вполне. Но беда в том, что план не проводится. Коллектив и Райком комсомола, проверьте работу секции, вычишите неработоспособных и удите больше внимания МОЛОДЕЖИ.

Со сбором членских взносов в клубе „Красный Профинтерн“ не благополучно. Бывший секретарь Правления Машков и его „непременный“ помощник Валеева получали членские взносы с членов и каждый ложил себе в карман.

Записывали в членские книжки, заносили в карточки, а может быть и не заносили, однако, после отъезда Машкова многих карточек не оказалось в делах. Есть собранные взносы по 1-ое января 1931 г. Казначеем деньги от секретаря не получены, расписки на них нет. Необходимо сделать ревизию и перерегистрацию членов клуба.

Фенило.

## ФОТО-КРУЖОК СПИТ

При клубе «Красный Профинтерн» с февраля 1929 г. существует фото-кружок.

В начале кружок работал на славу, но за последнее время уснул не-пробудным сном.

Сейчас лето, лучшее время для съемок как по условиям, так и по темам. Кружок же за текущее лето не сделал ни одного снимка, чем это об'яснить? аппарат у кружка имеется, но где и кто им пользуется — неизвестно. Правлению клуба необходимо разбудить кружок и поинтересоваться его работой, а также принять меры для улучшения работы кружка.

Паук.

# ВЗГРЕТЬ ТЕХ, КТО БРОСАЕТ ДЕНЬГИ НА ВЕТЕР

## Сваливает свою работу на других

Монтеру кузнечного цеха тов. Степанову поручена работа по наблюдению и своевременному ремонту прессов «Бенсана», паровых молотов, а также и штампов, но Степанов на это дело смотрит наплевательски и взваливает свою работу либо на слесарей, либо просто на первого попавшегося рабочего. Если обраща-

ются к нему за штампами, то он обыкновенно отвечает:

—Иди да возьми и закали и т. д. Этим отрывает рабочих от прямой работы, чем снижает повышение выпуска продукции.

Администрации необходимо обратить внимание на работу Степанова и указать ему на его прямые обязанности.

Муха.

## Остерегайтесь пожара

Администрация вагоно-слесарного цеха не чувствует ответственности в пожарном деле.

Рабочие-клепальщики, работающие в цехе и около цеха и на улице, таскают горячие заклепы за цех, где лежит под ногами всевозможный мусор и щепы. При клепке может не видя улететь горячий заусенок вдаль и вполне может случиться пожар.

В дальнейшем этого не надо допускать.

Пожарной охране следует категорически запретить производить клепку на улице, да еще и при наличии древесного сора.

Гвоздь.

## Волокита

2-го июля в механический цех привезли сверлить пластинки. Сверловщик, конечно, не знал какого размера ставить сверла и пошел к мастеру цеха узнать размер. Мастер цеха сверловщика послал к разметчику, разметчик послал к браковщику, а браковщик опять послал к разметчику. В результате сверловщик потерял час времени и получился простой станка.

Интересно, часто или нет бывают такие случаи, когда рабочего гонят к тому да к другому.

Сверло.

## Токарь Мальцев спекулирует

У нас в вагоно-ремонтном заводе появились ходячие продавцы табака по повышенной цене, так токарь Мальцев, слесарь механического цеха, 30-VI продал около 15 чашек табаку по 20 коп. за чашку (это его личное слово).

Подсчитывать прибыль, конечно, не будем.

## Дирекция завода, проверь

При малярке (раздаточной краски) дела совсем никуда не годятся. Краски разводятся не нормально: то жидкa, то густa, под видом жидкой шпаклевки. Сплошь и рядом в красках бывают щепки и, если заглянуть в баки, где хранится краска, то с трудом доберешься до dna через осадку мусора толщиной до 6 вершков. Это обесценивает краски.

Точно также большой непорядок и со стороны рабочей силы. Например, Миняев Николай, получающий зарплату по 6-му разряду, имеет 25 проц. нагрузки за безделье, так как его выдвигает отец Миняев, монтер, причем за порядком в малярке никогда не следит.

## Кто виноват?

ТМЗ послал плотника Прозорова снять мерку с ворот, с восточной стороны. По этой мерке начали делать вороты—сделали, давай навешивать. Что же получилось—ворота оказались узкие на целую калитку.

В результате,—пришлось делать калитку между новых ворот.

Кто виноват, плотник снимавший мерку с ворот или ТМЗ.

Р.

Интересно бы знать, что думает предпринять профцехбюро по отношению к спекулянту Мальцеву, который позорит имя рабочего ударного ремонтного завода, а также имеющего говор за грубое отношение как к администрации, так и к рабочим.

Око.

## Шишkin лодырничает

Болторез механического цеха Шишkin в ночь на 3 июля до того, как приступить к работе, сперва посидел добрых полтора часа на станке токаря Сапроткина. Работал же Шишkin так: 10 минут работает, а час сидит.

Такие работники, как Шишkin, являются врагами нашему производству.

Производственник.

## Нехорошо, тов. Коптев

3-го июля ремонт двигателя был передан слесарем Коптевым слесарю Сорокину. При передаче Коптев стал явственно смеяться над Сорокиным:

—Что, подмазался к бригадиру, выклянчил, посмотрим как ты его отремонтируешь.

4 июля ремонт двигателя был выполнен аккуратно и добровольно.

Коптев—слесарь высокой квалификации, но он может портить те или иные части, например, испортил шпонки, которые и сейчас хранятся для музея.

Стыдно, тов. Коптев, так поступать старым производственникам.

Производственник.

## Одерните Окунева

Мастера Окунева А. И. из деревообделочного цеха давно бы нужно одернуть за его проделки над рабочими. Многих рабочих цеха, не имеющих основной работы, Окунев гоняет из угла в угол: тут час проработал, там два; понятно, непривыкший человек к работе не поднимет производительности труда. Когда проходит месяц, то рабочий не обработал и ставку ввиду, вот, таких головотряпств Окунева, а он себе в бороду посмеивается: „надо пуще работать“. Имеется недородовый разговор среди рабочих по отношению к Окуневу и

Иванову: что про их несправедливость только скажи, так они загрызут или с производства беги. Иногда можно слышать такие выражения: «этот гнет и волокита отражается на рациональном использовании своего труда». Все это дает повод к росту уходов рабочих с производства.

Нельзя ли вскрыть все эти проделки.

Окунев, одумайся, ведь ты сам недавно был рабочим, а теперь перед рабочим нос задираешь.

Гвоздь.

## Массовый сектор, где твоя работа?

Не очень давно помещена заметка в газете «Горн», что в слесарном цехе заснул сектор по массовой профсоюзной работе, руководитель сектора слесарь тов. Чернявский о работе даже не думает.

Время прошло много, а мас-

совой работы у сектора не ви-деть, даже плакаты лежат у тов. Чернявского на столе по 3 дня.

Проснитесь, товарищи, вы изъявили желание вести общественную работу, а где она.

Гвоздь.

# Пионерская работа на вагоно-ремонтном заводе в загоне

Комсомольский и партийный коллективы работой среди детей не руководят

## НУЖНО НЕМЕДЛЕННО ПРОВЕРИТЬ РАБОТУ ПИОНЕРОВ

### Забывают пионеров

Из отчетного доклада о состоянии пионерской организации в железнодорожном районе на бюро райкома ВЛКСМ 4 июля было видно, что пионерская работа находится в самом плачевном состоянии, несмотря на то, что при коллективе ВЛКСМ есть специальный платный базовый пионер-работник. В райкоме ВЛКСМ тоже есть освобожденный работник.

Спрашивается, что они делают? Очевидно своей прямой обязанности они не несут. При коллективе в ВРЗ, в пяти отрядах нет вожатых.

Школьники не все вовлечены в пионерские ряды. Из года в год, с наступлением лета, отряды свою работу сводят на нет, в то время, как нужно в летний период работу не ослаблять.

### Цветы, сад и Горбунов

Зав. школой Горбунов на языке очень добрый и любит детей. При школе или, вернее, при его квартире имеется сад, который ежегодно используется под площадку. В нынешнем году Горбунов ухитился разбить этот сад на две половины и одну часть отгородил: сделал клумбы и насадил цветов.

Цветы—это хорошо, но то плохо, что Горбунов не пускает туда ребят, а отвел им вторую половину, где нет абсолютно лесу и ребята должны целый день жариться на солнце. Тени нет и травы нет, песок да земля,

ребята пионерского возраста находятся беспризорниками из-за отсутствия организаторов.

Нужно немедленно обратить самое серьезное внимание всей партийной, комсомольской, профсоюзной и общественной организаций на творящиеся безобразия в пионерской работе.

Дети—наше будущее. Несмотря на постановление ЦК ВКП (б) на Всесоюзном слете пионеров, о том, чтобы все партийные ячейки выделили в свои отряды партийцев для направления работы в отрядах, наш коллектив ВКП (б) это решение не проводит в жизнь.

Женорганизации необходимо также дать своих представителей в пионерские отряды для работы.

*Комсомолец.*

а когда я стал говорить с Горбуновым, то он мне ответил: Туда детей я не пущу, там насажены деревья, они их выломают.

Надо сказать, сад очень хороший и садить там еще деревьев не требовалось, Горбунов же насадил их просто умышленно для того, чтобы туда не пустить детей и сохранить свои цветы, которые он садил для себя.

Но Горбунов, тебе этот номер не пройдет, в сад детей мы водить будем, а тебе за такие подходы завком пропишет.

*Сапрыгин.*

### Рабочий день финотдельцев не уплотнен

В одном из пунктов заключенного договора между своими шефами, финотдельцы записали: уплотнить рабочий день, повысить производительность труда и т. д.

Вот этот-то пункт финотдельцами и не выполняется.

Не редки случаи опоздания на занятия, кстати сказать, за этим никто не наблюдает. Есть случаи, когда служащие с занятий уходят по своим делам. Во время занятий занимаются посторонними разговорами и т. д.

Рабочий день далеко не уплотнен, работники Финотдела этим вопросом не занимаются и разговор о поднятии трудовой дисциплины дальше болтологии никуда не идет.

Нам кажется, что администрации и местному ОкрФО нужно всерьез заняться поднятием трудовой дисциплины с тем, чтобы действительно производительность труда была повышена до размеров, какие могли бы аппарату передать четкость и ясность в работе.

*Заобский.*

### АДМИНИСТРАЦИЯ ОТВЕЧАЕТ

По поводу, помещенной в № 1 газеты „Горн“, заметки „В механическом цехе нехватает инструмента“, сообщаю, что резцы для обточки скатов, об отсутствии которых упоминается в газете, в действительности имеются в запасе в центральной инструментальной в количестве 11 штук и по первому требованию выдаются работникам.

По поводу отсутствия хоро-

шего инструмента вообще, в заметке нет указания, какого именно, а потому дать точный ответ об этом не представляется возможным, как общее же правило, принимаются все меры к пополнению имеющимися на рынке, а также непрерывно ведется заготовка нового инструмента.

За директора барнаульского вагоно-ремонтн. зав. *Мальков.*

### Божанину об'явлен

#### Выговор

На заметку «Божанин гуляет», помещенную в газете «Горн» № 1, от 10-го июня 1930 г., за появление в нетрезвом виде на работу, от должности монтера Божанин странен и привлечен к ответственности. За что получил выговор.

### Ненормальности в канцелярии

В работе канцелярии есть много ненормальностей. Заведывающий канцелярией сидит и снимает копии со всевозможных актов и отношений в 3-х и более экземплярах, а напротив него сидит машинистка, которая полностью не загружена работой. Нужели Заву канцелярией нет более сложной работы, как снимать копии.

При том Зав успел уже набраться бюрократического душка, а смотря на Зава и Выгова поддерживается бюрократических взглядов.

Завканцелярии при выдаче канцелярских принадлежностей в цеха

### Верно

На заметку «Козлов, ответь», помещенную в газете «Горн», № 2 от 17 июня, факт недоброкачественного ремонта ледника № 346.911—подтверждился, но после обнаружения было исправлено еще при незаконченном ремонте ледника.

### Договор остался на бумаге

Уезжая на всеобщую допризывники 1908 г. на вечере проводов заключили договор на соцсоревнование с рабочими завода. Много было разговоров в тот вечер. Но торжество окончено, допризывники уехали и приехали, а как договор выполнен—это неизвестно никому.

Заинтересованным организациям надо в ближайшее время подытожить договор и результаты опубликовать в газете «Горн».

*Око.*

### Почтовый ящик

Осе. Заметка о том, что в деревообделочном отделении никто не точит станковых пил,—не пойдет, т. к. подпись автора заметки не разборчива. Подписи на заметках должны быть разборчивы. Заметку может написать один, а подписать другой и в случае расследования по заметке трудно установить, кто писал заметку.

Очевидцу. Заметка «Два друга» один любят погулять и что-нибудь сотворить, а другой спекулюнуть—не пойдет. В этой заметке ничего дельного нет, а какие то сплетни. Пишите о производстве.

*Редактор Новиков.*